	COMUNE DI MARZABOTTO

CONSIGLIO DI FRAZIONE 
PIAN DI VENOLA  


VERBALE DEL CONSIGLIO DI FRAZIONE 

N.  2  del  25 Febbraio 2015
Il giorno 25/02/2015 alle ore 20.45 presso Saletta Associazione Aldino Adami, si è riunito il Consiglio di frazione di Pian di Venola_, in esecuzione del Regolamento Comunale dei Consigli di Frazione del Comune di Marzabotto, approvato con deliberazione di C.C. n. n. 97 del 27 ottobre 2014 di seguito denominato Regolamento.

La presente riunione è stata convocata per la trattazione del seguente ordine del giorno:

1) Informazione sull’emergenza eventi metereologici del 5 e 6 febbraio 2015
2) Informazione sullo stato avanzamento lavori ripetitore di Sperticano

3) Informazione sullo stato avanzamento lavori collegamento Pian di Venola centro zona Artigianale Dico
4) varie ed eventuali
Si dichiara che, a termini del Regolamento, l’avviso di convocazione datato 18/02/2015 e firmato dal Sig.   Masotti Atos (Presidente o Vice Presidente) è stato: 
- recapitato ai Consiglieri 

- trasmesso alla Segreteria del Comune 

- reso noto  alla cittadinanza attraverso l’affissione nei luoghi più frequentati della frazione.

La riunione è pubblica e aperta alla cittadinanza.
Sono presenti i Consiglieri:

	Masotti
	Atos
	SI
	X
	NO
	

	Passini
	Pietro
	SI
	X
	NO
	

	Magnotta
	Antimo
	SI
	X
	NO
	

	Rami
	Riccardo
	SI
	X
	NO
	

	Muraca
	Domenico
	SI
	
	NO
	X

	Pizzirani
	Enza
	SI
	X
	NO
	

	Di Bella
	Katia
	SI
	X
	NO
	

	Carboni
	Ilaria
	SI
	X
	NO
	

	Copa
	Medar
	SI
	
	NO
	X


Sono presenti n. 35 cittadini non facenti parte del Consiglio di Frazione

Essendo legale il numero dei consiglieri intervenuti, il Sig. Masotti Atos  (Presidente o Vice Presidente) - dichiara valida la seduta e ne assume la Presidenza.

Il Sig. Pizzirani Enza Segretario, cura la redazione del presente verbale.

* * *

Dopo aver presentato l’ordine del giorno il Sig. Masotti Atos (Presidente o Vice Presidente) dà inizio alla discussione con i cittadini presenti.
1) Oggetto n. 1  Informazione sull’emergenza eventi metereologici del 5 e 6 febbraio
Prende la parola il Sindaco Franchi che espone quelli che sono gli accordi che si stanno discutendo tra federconsumatori, regione, enel e unione dei comuni.

Illustra l’ordinanza che verrà applicata nei prossimi giorni, ordinanza che si è resa necessaria ed indispensabile a seguito dei disagi e dei problemi causati dalla neve. L’ordinanza riguarda la manutenzione da parte dei privati dei 3 metri sovrastanti la sede stradale. Informa la cittadinanza di quelli che sono stati i più rilevanti interventi nell’immediata emergenza.

Il tema adesso è che si vada ad una stabilizzazione dei temi provvisori che son stati messi in atto ora.

Obiettivo: cercare di migliorare con la collaborazione dei cittadini. Cercare le responsabilità. 
Il problema grosso è stata la mancanza di comunicazione.

Informazione da parte del Sindaco dell’esistenza del piano emergenza della protezione civile, che verrà successivamente illustrato dettagliatamente.

Simone Righi: richiedere una mappatura della rete elettrica: da quale centrale è servita ogni singola casa… Mappatura delle persone che necessita di assistenza sanitaria.

Ferrari: in riferimento agli scoli…perché il suo vicino ha ostruito i fossi e i disagi sono a carico del vicino. La pulizia delle strade…le scoline son piene…

Di Bella Katia: se ci sono problemi di salute ci sono modi, c’è un piano d’organizzazione medico? Le buche che ci sono si possono  mettere a posto e quando? 

Proposta: Gabriella Leonardi: il massimo sarebbe che anche i punti di “raccolta” abbiano un’idea del costo di un generatore per poter affrontare l’emergenza.

Panzeri Riccardo: Elenco di cittadini con mezzi adeguati ad affrontare nell’immediato l’emergenza. Per la pulizia delle strade ha senso dare un limite di tempo? Non sarebbe da fare tutto l’anno?

Atos Masotti: individuare un punto dove ci si possa trovare ed organizzare.

2) Oggetto n. 2   Informazione sullo stato avanzamento lavori ripetitore di Sperticano 
Masotti: è un problema molto sentito soprattutto per chi abita nella zona sopra la porrettana verso il monte perché non riesce ad attaccarsi al ripetitore di Marzabotto, cosa che avviene per le case lato fiume. Al momento dell’entrata in vigore del digitale terrestre la ditta che doveva completare il lavoro del ripetitore, nonché il potenziamento di esso, andò fallita e a tutt’oggi i lavori sono instabile e non conclusi.

Fanti Luigi: Via di Vittorio, chiede per il ripetitore, lui vede solo 3 canali dopo la nevicata.

Proposta: Il Sindaco si impegna a riprendere i contatti con gli interessati per i vari enti di trasmissione e con il tecnico comunale che se ne occupò e che è referente in merito.

3) Oggetto n. 3 Informazione sullo stato avanzamento lavori collegamento Pian di Venola centro zona Artigianale Dico

Accordo con proprietà terreno, accordo con la ferrovia, in attesa dell’autorizzazione dell’ex bacino del Venola, ok del parco storico, appena il tempo lo permetterà il costruttore della zona artigianale Dico partirà coi lavori per il collegamento da via Togliatti alla zona artigianale stessa passando attraverso il ponticino di legno. Il collegamento pedo/ciclabile entro la primavera verrà effettuato.

Sistemare il collegamento sulla Porrettana, l’anas s’era impegnata a ripristinarla, il comune ha in essere un progetto di marciapiede con autobloccanti del valore di 25/35.000€…vedremo come fare per affrontare la problematica.

3) Oggetto n. 4 Varie ed eventuali
Il ponte di Sperticano…ci sono i soldi per farlo, ci sono gli accordi, ci sono le autorizzazioni, però il patto di stabilità ti impone di tenere un equilibrio tra le entrate e le uscite…vediamo se si riesce a continuare a barcamenarci con questo patto

Silvana Grilli: già da tempo la regione aveva autorizzato l’apertura di una farmacia a Pian di Venola, è stata finalmente pubblicata la graduatoria ed ora attendiamo che qualcuno sia interessato. Ci si auspica che entro l’estate si abbia la buona notizia di un farmacista interessato ad aprire a Pian di Venola.

Samuel Monti: Proposta di lottizzazione di piccoli orti oltre il piazzale “Poli” . L’idea del comune è quella di vendere dei piccoli appezzamenti anche per rientrare della cifra che si è dovuta sostenere per riscattare il terreno dal fallimento.
Riccardo Rami: i bidoni dei rifiuti posti davanti a Due C Stock ostruiscono la visibilità viaria…bisogna sentire con Cosea se c’è modo di trovare uno spazio non ostruttivo alla visibilità e di comodo accesso ai mezzi per lo svuotamento.

Cesare Vignudelli: gli interventi sul Venola: sono venuti circa un mese fa a vedere i lavori che necessitano per un intervento di rinaturalizzazione con i soldi che ci vengono trattenute nelle bollette d’utenza.

Pietro Lolli: in riferimento ai lavori sul Venola, bisognerebbe intervenire con tempestività perché se si aspetta i danni possono essere molto superiori.

Passini Pietro: controllare e mettere in sicurezza Cerro Armarolo e quella che va da Torrente Venola alla chiesa di Montasico, c’è un pozzetto pericoloso.

Panzeri Riccardo: come privato posso fare interventi di manutenzione in zone non di mia proprietà o competenza? Quali autorizzazioni devo avere? Posso incorrere in qualche rischio?

Il presente verbale è redatto in due originali, dei quali:

-  uno viene conservato agli atti di questo Consiglio di Frazione 
-  l’altro viene rimesso alla Segreteria del Comune di Marzabotto, unitamente al file elettronico 
Letto, approvato e sottoscritto.

IL SEGRETARIO 








IL PRESIDENTE

__Enza Pizzirani__

                             

                                          
__Atos Masotti__




 
